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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 03 DE MARCO DE 2026.
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ordenada a chamada de  praxe.  Estavam  presentes:  Benedito de Souza  Silv
Bertolino de Jesus Jtlnior;  Crispina Ana  Fraga da  Silva;  Cristiano  Barbosa  dos
Santos;  Durval Sarmento Costa;  Fabricio  Fonseca  Lemos;  Hilarino  Barreto dos
Santos;  lsaias  Nascto;  Luiz Carlos Muniz Andrade;  Michele Oliveira  Rodrigues;
Romildo dos  Santos;  Ryan  Sousa  Costa;  Valdiro  K16ber Santos Oiticica;  Valter
Lima Silva. Vendo que havia qu6rum,  o Senhor Presidente em  Exercicio iniciou
os  trabalhos  solicitando  da  Vereadora  Ana  Fraga  efetuar  a  Leitura  da  Biblia
Sagrada e, ap6s a aprovagao da Ata da sessao anterior,  anunciou a  LEITURA
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado de 03 de margo, desta
Casa,   assinado  pelo  Vereador  CRISTIANO  BARBOSA,  encaminhando  para
apreciagao e vota9ao do  plenario o  Projeto de  Decreto  Legislativo n° 07/2026,
que "Concede Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Ricardo Vieira Alexandrind'.
Oficio datado de 03 de mango, desta Casa,  assinado pelo Vereador FABRicIO
LEMOS,  encaminhando  para  apreciacao  e  votagao  do  plenario  o  Projeto  de
Decreto  Legislativo  n°  08/2026,  que  "Concec/e  r/'fu/o de  C/.dads  Va/enct.ana  a
Sra.  FabH.ne Sanfos A/ves C6o".  Projeto de Lei n° 51#025, de autoria do Poder
E:xeourfuo, que "Revoga integralmente a Lei Municipal n° 2.231, de 25 de abril de
2012,  e d6  outras  providencias".  Pro}eto de l_e.i  n°  0312026,  que "Altera  a  Lei
Municipal   n°   1.974,   de   25   de   novembro   de   2008,   que   `D-Isp6e   sobre   a
obrigatoriedade do uso da focinheira, da guia e da coleira em c5es, considerando
perigoso  que  passeiam  pelos  parques,  pragas  e  vias  pdblicas  da  cidade  de
Va/enga, e cia oufras provi.denci.as"', de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA.
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  04/2026,  que  "Concede  rt'fu/o  de  Ct.dads
Va/enc/-ana  a  Sra.  G6ss/.ca  Baf/.sfa  Sena",  de  autoria  da  Vereadora  MICHELE
RODRIGUES.  Projeto de  Decreto  Legislativo  n° 05/2026,  que  "Concede  7-/'fu/o
de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.  Flavio  Neris  Barbosa". de  aiutor.ia do Vereador
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Vereador  RYAN  SOUSA  COSTA.   Requerimento  n°  01/2026,   de  autoria  da
Vereadora ANA FRAGA, solicitando do Prefeito Marcos Medrado que encaminhe
o Contrato da Empresa Lemos Passos, a qual ira fornecer alimentagao para os
alunos da rede municipal de ensino de Valenea. Proposigao subscrita de autoria
do   Vereador   BERTOLINO   JUNloR   propondo   a   aprovaeao   de   Moeao   de
Aplausos ao Sr.  Ivan  Maia,  Secretario de  lnfraestrutura,  pelo born trabalho que
vein  apresentando,  demonstrando  isso  ao  se  antecipar  as  fortes  chuvas  de
nossa  cidade,  realizando  servieos  de  abertura  de  c6rregos  e  bocas-de-lobo.
Proposi?ao  subscrita  de  autoria  do  Vereador VALDIRO  OITICICA  propondo  a
aprovaeao de Mogao de Aplausos a Sra. Cintia Menezes de Souza, enfermeira
e  Coordenadora  do  SAMu  192  de  Valenga,  profissional  dedicada,  exercendo
com  exce!encia  as  atividades  do  SAMU  na  regiao.   Proposigao  subscrita
autoria  do  Vereador  BENEDITO  SILVA  propondo  a  aprovagao  de  Mogao
Aplausos  a  Primeira  lgreja  Batista  em  Valenga  pela  passagem  dos  seus
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anos de funda9ao,  marco  hist6rico de fe,  perseverance  e  relevantes servigos
prestados a sociedade valenciana. Proposigao subscrita de autoria do Vereador
RYAN  COSTA  propondo  a  aprovagao  de  Mogao  de  Pesar  pelo  passamento
eterno da Sra.  Maria D'ajuda de Oliveira, fate ocorrido no dia 27 de fevereiro e
sepultada no dia 28 do mss em fluxo, no cemiterio local. Proposieao subscrita de
autoria  do  Vereador  FABRICIO  LEMOS  propondo  a  aprovagao  de  Mogao de
Pesar pelo passamento eterno do Sr. Arnaldo Santana, fato ocorrido no dia 21`
de fevereiro e sepultada no dia 22 do mss em fluxo,  no cemiterio local.  Finda
LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidents anunciou a periodo do PEQUEN
EXPEDIENTE   dedicado   a   comenfarios   gerais   franqueando   a   palavra.
utilizaram  da  mesma  os  seguintes  vereadores:  lsAIAS  NASCTO  apresento
duas  indicag6es  verbais:  1.  Que  a  Secretaria  de  Sadde  do  Estado  da  Bah
(SESAB)  reavalie  o  fechamento  do  posto  do  Hemoba  em  nossa  cidade  de
Valen9a,  que e extremamente importante para o atendimento de toda a  nossa
regiao,  portanto se faz necessario a  sua  reabertura o majs  fapido  possivel;  2.
Que o  PROCON-BA tome  urgentes  providencias junto a Coelba,  notificando-a
por causa dos  constantes  apag6es  que  vein  ocorrendo em  nosso  municipio,
principalmente na zona  rural,  sendo  insuportavel  o desservico dessa empresa
para  nossa  comun.idede.  "Quando  se  trata  da  zona  rural,  as  pessoas  nao
aguentam mais tomar prejuizo com tantas quedas de energia, como foi o caso
da regiao do Outeiro Alto,  que ficou sem energia el6trica  na  altima sexta-feira
(27/02), dentre as muitas outras queixas dessa p6ssima empresa de energid".
justificou   o   Edil.   HILARINO   BARRETO   DOS   SANTOS   apresentou   quatro
indica96es  verbais:   1.   Que  a   Secretaria   de   Estradas  e   Rodagens   realize
melhorias na estrada e na ladeira da regiao do Buris, proximo a Santa Luzia; 2.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a recuperagao das estradas
das seguintes regi6es: Contendas, Sap6 Grande (sentido ladeira de Geraldino),
Agreste,   Sarue,   Garapa,   Serra  do  Abia   (principalmente   com   aplicagao  de
material  pedroso  nas  ladeiras),  Pedra  Lisa,  Baixao,  Lagoa,  Tabocal  Cariri  e
Orob6  (mais precisamente  na comunidade da  Laranjeira);  3.  Que a  Secretaria
de  lnfraestrutura  do  Estado da  Bahia  (SEINFRA)  tome  urgentes  providencias
para  fazer  melhorias  na  estrada  BA  542  ovalenca/entroncamento),  pois  esfa
numa situagao de extremo perigo, com varios acidentes acontecendo, e com as
constantes chuvas s6 esta piorando; 4. Que o Prefeito Marcos Medrado, atraves
de sua Secretaria de Educagao, tome providencias sobre a frequente falta de
agua na escola municipal Maria da Silva Rangel, no Distrito de Serra Grande,
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demanda  daquela  unidade  de  ensino.  "Se  ate  a  tina/ dessa  semana  nao se
resolva  o  problema,  eu vou  comprar urn tanque  (reservat6rio)  e  uma  bomba
(d'6gua) e vou dar por conta pr6pria para a escold', prometeu o Ed.il. VALTER
LIMA   SILVA   apresentou   ties   indicae6es   verbais:   1.   Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura do Estado da Bahia (SEINFRA), em cafater de urgencia, realize o
recapeamento asfaltico da estrada BA 542 ovalenca/entroncamento), haja vista
que vein ocorrendo diversos acidentes  nessa  rodovia;  2.  Que a  Secretaria de
lnfraestrutura do Estado da Bahia (SEINFRA) providencie a instalagao de guard-•`ty
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na  entrada da  cjdade de Valenga  (sentido  BA 542);  3.  Que  o  Prefeito  Marcos
Medrado  de  celeridade  na  construcao da  passarela  do  Pitanga.  ANA  FRAGA
apresentou seis indicag6es verbals:  1. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem
Ptiblica (SEMOP) construa quatro quebra-molas na Rua Augusto Caldas, Bairro
do  Bate  Quente,  nos  seguintes  pontos:  em  frente  ao  portao da  casa  de Tay
manicure, entre as casas de Maria e do Sr. Djalma, entre as casas de Rose e a
outra  casa  do  Sr.  Djalma,  em  frente  a  casa  de  Nil;  2.  Que  a  Secretaria  de
Infraestrutura  realize  o  calpemento  da  Rua  Alci  de  Jesus  Costa,  ao  lado  da
Creche  Escola  do  Bairro do Tento;  3.  Que a  Secretaria  de  lnfraestrutura face
melhorias   nas   seguintes   vias   do   Loteamento   Estancia   Azul:   Rua   Ant6nio
Germiniano,  Rua do Monte,  Rua Aguas Claras,  Rua Abel Tavares Guimaraes,
Rua  Claudionor  Comes  de  Sousa  (onde  se  localizam  o  posto  de  sadde  e  a
escola),  a  rua  de  Joel  Policial,  e  a  rua  da  Assembleia  de  Deus  e  da  lgreja
Cat6Iica;  4.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  faea  o  patrolamento,
encascalhamento e o que mais for necessario nas regi6es da Capela, Candimba
do Orob6,  Laranjeira, Travessao,  Rio de Areia  1,  Rio de Areia 2,  Canta Galo e
Pastinho; 5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens faga o encascalhamento
com  melhorias  na  ladeira de Citi,  e  nas estradas da Guabiraba, Agosto (ate o
Tabuleiro da Varzea e subindo ate o campo), assim como as ladeiras do Feto e
do  Canto  Escuro  com  aplicagao  de  material  pedroso  e  melhorias;  6.  Que  o
Prefeito   Marcos   Medrado,   junto   com   seu   Secrefario   de   Educacao,   tome
providencias  para  retornar  com  os  profissionais  que  foram  dispensados  das
instituie6es APAE, AMA e Pestalozzi,  haja vista que aquelas crianeas especiais
portadoras de TEA sao extremamente sensiveis e nao conseguem lidar com a
troca desses profissionais, por isso os pais e maes estao se queixando e pedindo
o   retorno   dos   mesmos.   DURVAL   SARMENTO   COSTA   apresentou   sete
indicag6es  verbais:   1.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  mutirao  de
limpeza,  capina e requalificagao asfaltica e/ou dos paralelepldos nas seguintes
vias:  Rua  Valenea,  Rua  Crist6vao  Campelo  Queiroz  e  Av.  Dendezeiros  (Av.
Aurelino   Ribeiro   Novaes);   2.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   realize   o
asfaltamento e o sistema de drenagem fluvial nas Ruas Vereador Jos6 Franco
Farias e Flaviano Queiroz, que ficam no Bairro da Graga; 3. Que a Secretaria de
lnfraestrutura  realize  o  asfaltamento  e  o  sistema  de drenagem  fluvial  na  Rua
Jos6 Vilas Boas, no bairro da Lapa; 4. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize
a  pavimentacao  asfaltica  nas  quatro  travessas  da  Rua  Jose  Malta,  com  a
conclusao da ladeira ate o seu final; 5. Que a Secretaria Municipal de Educagao
providencie a aquisigao de urn novo im6vel para a Creche Florisdete de Almeida
Cruz,  que esfa  localizada em dois  p6los:  urn  na  Rua Wenceslau  Guimaraes e
outro na Vila Opefaria, tendo como objetivo unir esses dois p6los em urn tlnico
im6vel; 6. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens face a requalificacao com
aplicaeao  de  solo-brita  na  ladeira  do  Ceu,  no  Orob6,  proximo  da fazenda  do
saudoso  Joao  Cardoso;  7.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado,  atrav6s  de  sua
Secretaria de Sadde, providencie uma ambulancia para a comunidade da Beira
do    Rio    Jequiriea.    MICHELE    OLIVEIRA    RODRIGUES    apresentou    duas
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indicag6es verbais:  1. Que o Prefeito Marcos Medrado realize a recupera9ao da
estrada   da   regiao   de   Jequiriea,   que   esfa   intransitavel   e   necessita   dessa
intervengao ate que se passe o tao sonhado asfalto;  2.  Que a Coelba tome as
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devidas  providencias  sobre  os  constantes  apag6es  que  vein  ocorrendo  em
nosso   municipio,   principalmente   na   zona   rural,   sendo   insuportavel   esse
desserviap para a nossa comunidade, pois as pessoas nao aguentam mais tomar
prejuizo  com  tantas  quedas  de  energia.  "Jem pessoas  que  usam  /.nst//i.na  e
precisam de geladeira. Tern outras que nao tom condig6es de vir ate a cidade
constantemente para comprar alimento. Portanto, 6 urgente que a Coelba faga
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Marcos Medrado autorize a construgao da praga do Loteamento Estancia Azul;
2.  Que o Prefeito  Marcos Medrado autorize a pavimentagao asfaltica  no Bairro
do  Areal;  3.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Politicas  Ptlblicas  para  Mulheres
providencie  a  aquisigao  do App  "ProElas",  que  e  urn  aplicativo  para  alerta  e
acompanhamento   de   mulheres   em   situacao   de   perigo,   composto   de   urn
aplicativo para uso das mulheres e uma central de gestao de ocorrencias; 4. Que
o  SAAE  instale  a  rede  de  esgoto  na  11  Travessa  do  Bate  Quente;  5.  Que  a
Secretaria  Municipal de  Educaeao viabilize  urn melhor espago  para  instalaeao
da Creche  Florisdete de Almeida Cruz,  que esfa localizada em dois  locais:  urn
na  Rua Wenceslau  Guimaraes  e  outro  na Vila  Opefaria,  para  que  esse  novo
espaap possa oferecer melhores condig6es de trabalho e de conforto para as
crianeas  e  aos   profissionais  daquela   unidade  educacional.   BENEDITO   DE
SOUZA  SILVA  apresentou  cinco  indicag6es  verbais:  1.  Que  a  Secretaria  de
Estradas e  Rodagens  realize  o  patrolamento  e  aplicagao de  material  pedroso
das seguintes regi6es do Orob6: Rio Vermelho, Born Jardim, Tarimba, Miguel de
Porcina e Ant6nio Mestre; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize
a conclusao do patrolamento e encascalhamento nas estradas das comunidades
do Baixao da Varzea, Bananeira e Tabocal; 3. Que a Secretaria de Mobilidade e
Ordem  Pdblica (SEMOP) face a remogao de urn veiculo que esta abandonado
ha   meses   no   Mufa;   4.   Que  a   Secretaria  de   Mobilidade  e   Ordem   Publica
(SEMOP),  atraves  da  empresa  Bio  Sanear,  face  a  conclusao dos servicos de
limpeza das ruas de todo o Bairro da Bolivia; 5. Que o Prefeito Marcos Medrado
de   celeridade   na   reforma   da   Praea   da   Malhagao,   no   Bairro   da   Bolivia.
CRISTIANO  BARBOSA  DOS  SANTOS  apresentou  sete  indicag6es:  1.  Que  o
Prefeito  Marcos  Medrado  realize  a  pavimentaeao  asfaltica  da  rua  direta  da
Bolivia,  que  da  acesso  ao  CEEPS  (Rua  Adelino  dos  Santos)  e  tambem  a
Rua Alcides Roseira (antiga Rua Alagoas); 2. Que a Secretaria de Mobilidade e
Ordem Pdblica (SEMOP) providencie tomar a ruas Rua Adelino dos Santos (rua
que liga o CEEPS a Rua Alagoas) em sentido de maortinica para melhor fluir o
transito  do  Bairro  da  Bolivia;  3.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a
pavimentagao asfaltica da Rua Milton Lemos da Silva,  no Tio Virginio I, que liga
a rua do Sindicato dos Taxis ate a rua de Alonso do Pagode; 4. Que a Secretaria
de lnfraestrutura faga a pavimentaeao asfaltica da Rua Abel Tavares Guimaraes,
no  Loteamento  Estancia Azul,  via  esta  onde  residem  Zinho  de  Madureira  e o
Soldado  PM  Lessa;  5.  Que a  empresa de  limpeza  pdblica  Bio  Sanear realize
servieos de limpeza, capina e varrigao nos Bairros da Bolivia e do Tento; 6. Q
o Prefeito Marcos Medrado providencie a requalificagao da Praca dos Bichos, n
Bairro da  Bolivia;  7.  Que  a  Secretaria de  Estradas  e  Rodagens  providencie
aplicagao de  material  pedroso  na estrada da  comunidade do Tatu.  ROMILD:\`.jtr       efr4        7     fty
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SANTOS  (P6)  apresentou  quatro  indicag6es verbais:  1.  Que o  Prefeito  Marcos
Medrado,  atraves  de  sua  Secretaria  de  lnfraestrutura,  realize  a  pavimentag
asfaltica de todas as transversais da Av. Taquari,  no Distrito de Guaibim; 2. Q
o  SAAE  realize  a troca  da  rede de esgoto das  casas  populares  no  Distrito
Guaibim,  pois o esgoto esta a ceu aberto;  3.  Que o  Prefeito Marcos  Medrad
atraves  do  SAAE,  providencie  a  colocagao  de  rede  de  esgoto  no  loteamen
Nova Argentina,  no Distrito de Guaibim,  pois quando chove e uma vergonha;
Que o  Prefeito  Marcos  Medrado determine o encascalhamento do  loteamento
Nova Argentina,  no Distrito de Guaibim.  RYAN SOUSA COSTA apresentou seis
indicag6es:  1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize o patrolamento
com  aplicaeao  de  material  pedroso  da  regiao  de  Vila  Velha  do  Jequiriga  e
tambem  da  estrada  vicinal  que  liga  ate  a  cachoeira  de  Vila  Velha;  2.  Que  a
Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  realize  o  patrolamento  com  aplicagao  de
material   pedroso   das   seguintes   regi6es:   Riachao   da   Serra,   Canta   Galo,
Tabuleiro  da  Mata,  Iadeira  de  Ze  e  a  ladeira  de  Precioso;  3.  Que  o  Prefeito
Marcos Medrado cumpra a  Lei Municipal  n° 3.027, de  17 de setembro de 2025,
que  foi  aprovada  nesta  Casa,  de  autoria  do  pr6prio  prefeito,  que  concedeu
revisao geral a remuneragao de 7% dos servidores nao-docentes da Secretaria
de Educaeao; 4.  Que o Prefeito Marcos Medrado, atraves de sua Secretaria de
lnfraestrutura,  desenvolva  urn projeto de melhoria  para  o cemiterio de Valenga
(Alto  do  Repouso  da  Boa  Vista),  mas  que,  de  forma  imediata,  seja  feita  a
dedetizaeao  e  a  limpeza  peri6dica  para  a  prevengao  e  combate  a  animals
pegonhentos;  5.  Que  a  Secretaria  de  Mobilidade  e  Ordem  Publica  (SEMOP)
realize  a  limpeza  com  capina  e  varrieao,   assim  como  o  patrolamento  com
aplicagao de  solo-brita  na  Rua  dos  Craveiros,  em  Cajaiba;  6.  Que o  Deputado
Federal  Raimundo  Costa  viabilize  a  implantagao  de  uma  unidade  basica  de
satlde  para  a  regiao de  Cajaiba,  distrito  de  Maricoabo,  mais  precisamente  na
antiga  escola  Alexandre  Galvao  de  Queiroz.  VALDIRO  OITICICA  apresentou
quatro  indicag6es  verbals:  1.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  do  Estado  da
Bahia   (SEINFRA)   providencie   a   execugao   de   servieos   de   manuteneao   e
recuperagao da estrada BA 542, via bairro do Jambeiro ate o entroncamento de
Valenea;  2.  Que o  Prefeito,  atraves de seu setor competente,  interceda junto a
concessionaria  Coelba  a  tim  de  que  sejam  executados  servieos  de  poda  de
arvores e  rogagem  nas  proximidades da  rede  de alta tensao  na zona  rural  de
Valenga. " Esta solicitagao visa prevenir danos a infraestrutura eletrica e garantir
a  seguranga dos  municipes diante do risco de queda de  arvores", .]us;ti+fiicou o
Edil;  3.  Que a  Secretaria  de  lnfraestrutura  providencie  a  execugao de servigos
de recuperagao do caleamento da  Rua  Cherife Musto,  no centro da  cidade; 4.
Que  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  faea  a  execugao  de  servieos  de
manuteneao e recuperaeao das estradas vicinais na regiao do Orob6. 0 pedido
abrange, especificamente, as seguintes localidades: Vale do Piau,  Rio do Meio,
Candimba e Tabuleiro de Gino,  Col6nia,  Rio de Areia  1  e 2. "Ta/.s me/hon.as sao
essenciais para garantir o escoamento da produgao agricola e a seguranga no
transporte  escolar e  de  sailde  das  roferidas  comunidades" ,  .|ustif.icou  o  Ed-il
BERTOLINO JUNIOR apresentou cinco indicag6es verbais:  1.  Que a Secretari
de  lnfraestrutura  realize  a  pavimentagao  do  ``beco  de  Eduardo",  localizado  a
lado  da  Escola  Padre  Souza,  no  Bairro  do  Jacate;  2.  Que  a  Secretaria  d
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lnfraestrutura, junto com o SAAE,  realize a troca de manilhas por tubos  PEAD
(Polietileno de Alta Densidade) na Rua lnocencio Galvao de Queiroz (antiga rua
Sao Paulo),  no bairro da Graga,  que liga a policlinica ate a  rua Dendezeiros;
Que a  Secretaria de  lnfraestrutura  realize a  pavimentaQao,  seja em  asfalto o
paralelepipedos,  das  seguintes  ruas:  segunda  travessa  Dendezeiros,  da  Ru
Jose Franco Farias (ao lado da escola Jairo Carneiro) no Bairro da Grace, e d
Rua  Pitangueira (at fas do predio de Carivaldo), tambem  no Bairro da Graea.
Sr. Presidente informou que as indicag6es serao enviadas aos seus respectiv
destinos.  Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a
ORDEM  DO  DIA  apresentando  em  pauta  as  seguintes  materias:  Projeto  de
Decreto Leg.islahiivo n° 0712026 , que "Concede TI.tulo de Cidadao Valenciano ao
Sr. Ri.cardo V/.et.ra A/exandn.no", de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA.
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  08/2026,  que  "Concede  7Tfu/o  de  Ci.dads
Valenciana a Sra. Fabrine Santos Alves Ceo" , de autor.ia do Vereador FABF\lcIO
LEMOS. 0 Sr. Presidente, conforme o art.  114 do regimento interno, encaminha
a  materia  as  comiss6es  competentes  para  emissao  dos  pareceres  tecnicos.
Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 51ra025, de autoria do Poder Executivo,
que "Revoga integralmente a Lei Municipal n° 2.231, de 25 de abril de 2012,  a
de oufras provt.denci.as". Submetido em apreciaeao e votagao, que foi aprovado
por unanimidade em segundo e tlltimo turno,  e seguifa como aut6grafo para a
sangao do  Poder  Executivo.  Processo desta Casa,  Projeto de  Lei  n° 03A2026,
que "Altera a Lei Municipal n° 1 .974, de 25 de novembro de 2008, que `Dispee
sobre  a obrigatoriedade do  uso da focinheira,  da  guia  e da coleira  em  c6es,
considerando perigoso que passeiam pelos parques, pragas e vias pablicas da
oidade de Valen?a, e da outras providenciasm , de autor.ia do Vereedor VAILDIFro
OlTICICA.  Ap6s  confirmar o parecer favofavel das comiss6es  competentes,  o
Sr.  Presidente submeteu-o em apreciaQao. 0 Sr.  Presidente tern em maos uma
proposta de emenda de autoria da Vereadora ANA FRAGA, a qual cito: Emenda
Supressiva ao Art.  1°,  retirando do texto todo o Art. 2° da Lei Municipal n° 1.974,
que  especifica  as  ragas  de  caes  para  uso  da  focinheira,  renumerando-se  os
demais.  Proposta  de  emenda  submetida  em  apreciaeao  e  votagao  que  foi
aprovada por unanimidade.  Projeto, ja emendado,  submetido em votagao, que
foi aprovado por unanimidade em primeiro turno.  Processo desta Casa,  Projeto
de Decreto Legislativo n° 04ra026, que "Concrede ri'fu/o de Ci.dads Va/enci.ana a
Sra.  Gess/.ca Bat/.sta Sena", de autoria da Vereadora  MICHELE  RODRIGUES.
Submetido em votacao que foi aprovado por unanimidade em segundo e tlltimo
turno, tomando a designagao de Decreto Legislativo n° 04A2026. e promulgado
pela Mesa da Camara.  Processo desta Casa,  Projeto de Decreto Legislativo n°
0512026,  que  "Concede  Titulo  de  Cidadao  Valenciane  ao  Sr.   Flavio  Neris
Batoosa",  de autoria  do Vereador  LUIZ ANDRADE.  Ap6s confirmar o  parecer
favofavel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr.   Presidente   submeteu-o   em
apreciaeao  e  votaeao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 06/2026, que "Concede
Titulo de Cidad5 Valenciana a Sra. Aiandra Rejane Pereira Brund' , de autor.ia do
Vereador  RYAN   SOUSA  COSTA.  Ap6s  confirmar  o  parecer  favoravel  das
comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-a em  apreciaeao.  Com  a
palavra  o  Vereador  HILARINO  BARRETO  solicitando  ao  autor  que  pudesse
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inclui-lo  na coautoria desse projeto,  o que foi,  de  pronto,  aceito.  Submetido em
votagao, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno.  0 Sr.  Presidente
submete  em  apreciagao  e  votaeao  as  proposig6es  subscritas  dos  senhore
vereadores,  as  quais cito:  Requerimento  n° 01/2026,  de  autoria  da Vereador
ANA FRAGA, solicitando do Prefeito Marcos Medrado que encaminhe o Contrat
da  Empresa  Lemos  Passos,  a qual ira fornecer alimentagao para os alunos d
rede municipal de ensino de Valenga.  Posto em apreciagao.  Usou da palavra
autora justificando que  a  motivagao desse  requerimento foi  o fato de  que  tai
informae6es  nao  esfao  disponiveis  no  portal  da  transparencia  da  prefeitura  e
nem  no  portal  e-TCM.  0  Presidente  Bertolino  Junior  informou  que  toda  essa
documentaeao  esta  sim  disponivel  no  e-TCM,  como  ja  tinha  avisado  a  Edil
anteriormente,  por isso que  ira votar contra o  requerimento,  entretanto sugere
que a parlamentar retire sua proposieao de pauta para que,  caso nao encontre
a  documentaeao  no  e-TCM  durante  essa  semana,  retorne  com  o  pedido  na
pr6xima  sessao.  Usaram  da  palavra  os  vereadores  Fabricio,  Hilarino,  Durval,
lsaias, Romildo, Benedito, Ryan e Cristiano, todos se posicionando a respeito do
requerimento,   o  qual  foi  mantido  pela  autora,   Requerimento  submetido  em
votagao,  que obteve o escrutinio de sete votos favofaveis,  estes dos  Edis Ana
Fraga,  Ryan,  Lau,  Durval,  Romildo,  Benedito e Michele, e sete contrarios, estes
dos   Edis  Bertolino,   Luiz,  Valdiro,   Cristiano,   lsaias,  Valter  e   Fabricio,   sendo
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Aplausos ao Sr.  Ivan  Maia,  Secrefario de  lnfraestrutura,  pelo  born trabalho que
vein  apresentando,  demonstrando  isso  ao  se  antecipar  as  fortes  chuvas  de
nossa  cidade,  realizando  servigos  de  abertura  de  c6rregos  e  bocas-de-lobo.
VALDIRO  OITICICA  prop6s  a  aprovagao  de  Mogao  de Aplausos  a  Sra.  Cintia
Menezes  de  Souza,  enfermeira  e  Coordenadora  do  SAMU  192  de  Valenga,
profissional  dedicada,  exercendo  com  excelencia  as  atividades  do  SAMU  na
regiao. BENEDITO SILVA prop6s a aprovagao de Moeao de Aplausos a Primeira
lgreja Batista de Valenga pela passagem dos seus 135 anos de fundagao, marco
hist6rico  de  fe  e  relevantes  servigos  prestados  a  sociedade  valenciana  (a
requerimento verbal do vereador Fabricio,  a mogao foi transformada em  nome
da Casa com a anuencia do autor). RYAN COSTA prop6s a aprovagao de Moeao
de Pesar pelo passamento eterno da Sra. Maria D'ajuda de Oliveira, fato ocorrido
no dia 27 de fevereiro e sepultada no dia 28 do mss em fluxo,  no cemiterio local
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Moeao de Pesar pelo passamento eterno do Sr. Arnaldo Santana, fato ocorrido
no dia 21  de fevereiro e sepultada no dia 22 do mss em fluxo,  no cemiterio local
(a  requerimento  verbal  do  vereador  Benedito,  a  mogao  foi  transformada  em
nome da Casa com a anuencia do autor). Todas as proposig6es foram aprovadas
por unanimidade.  Finda a ORDEM DO DIA, o Sr.  Presidente anunciou o periodo
do  GRANDE   EXPEDIENTE  dedicado  a  comentarios  gerais,  franqueando  a
palavra.   Com  a  palavra  o  Vereador  VALTER  LIMA  SILVA  agradecendo  ao
Secretario  Rael  Costa  e  a  Defesa  Civil  pelo  belo trabalho  realizado  ontem  no

cde.
Bairro do Jambeiro. Informou que o Prefeito se comprometeu a fazer a troca das
manilhas  por  tubos  no  Jambeiro,  que  e  o  servieo  fundamental  para  iniciarna<a
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pavimentaeao asfaltica naquele bairro. Com a palavra a Vereadora ANA FRAGA
tecendo comenfarios a  respeito da taxa de esgoto que vein sendo cobrada d
populagao em quarenta por cento do valor da tarifa de agua,  lembrando que foi
prometido  pelo  Prefeito  que  essa  taxa  nao  seria  aplicada  quando  o  servigo
estivesse  efetivamente  funcionando,  mas  nao  esta  acontecendo,  pois  bairros
como  o  Estancia  Azul,  Bolivia  e  Novo  Horizonte  nem  mesmo  possuem  rede
adequada, quanto mais o tratamento de esgoto,  portanto nao 6 justo se cobrar
por urn servigo que nao esta sendo prestado. ``Ivao se frafa de aposi.ego, mas s/'m
de coefenci'a.  0 povo de Va/enga merece respe7.to", disse a Edil. Com a palavra
o Vereador DURVAL SARMENTO COSTA citando que o  Novo  Marco  Legal do
Saneamento Basico (Lei n° 14.026/2020) determina que a cobranpe de taxa de
esgoto e indevida se o servigo nao for prestado, ou seja, se nao houver rede de
esgoto no logradouro ou se o dejeto nao for coletado.  Dessa forma, acha que o
SAAE precisa rever a situa9ao,  pois muitos lugares que nao sao contemplados
com rede de esgoto estao sendo taxados, a exemplo de Cajaiba. 0 Edil lembrou
que nao votou  no aumento de quarenta por cento da taxa de esgoto,  mas sim
votou  a  favor do  projeto de  reforma tributaria do  municipio  por acreditar que a
cidade nao pode ser penalizada em nenhuma area,  pofem a comunidade deve
ser atendida de forma concreta e com criferios, sendo que a promessa foi de que
essa taxa s6 seria cobrada mediante a implantagao dos servieos de esgotamento
e isso nao aconteceu, portanto, nao aceita essa cobranga que considera indevida
e abusiva.  Com a palavra o Vereador CRISTIANO BARB0SA dizendo que tern
orgulho por seu oficio de taxista e de sua origem humilde, e as publicag6es nas
redes sociais que tentam sujar seu  nome,  nao ira jamais diminuir a sua hist6ria
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Medrado,  junto  com  a  Defesa  Civil  e  as  diversas  secretarias  da  prefeitura,  ja
vinha fazendo urn planejamento de contengao de danos para as fortes chuvas
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BARRETO DOS SANTOS lembrando que participou de uma reuniao na sede do
CDL / Casa do Empresario onde tambem estava  presente o atual prefeito,  e o
mesmo garantiu que esta taxa de esgoto nao seria cobrada da populaeao pelo
fato de que ainda  nao tinha  o  servieo  nem  a  infraestrutura  implementada,  por
isso  ele  prometeu  que,  primeiro  iria  buscar  os  meios  necessarios  para  essa
estruturaeao, e s6 depois ia fazer as cobraneas. Para o Edil, o Prefeito mentiu, e
a preocupagao agora 6 que essa cobranea se estenda para comunidades que
nao tern nenhum tipo de rede de esgoto, como Cajaiba,  Serra Grande,  Bonfim,
Guaibim,  Tararanga e o Tarimba,  "0 Prefer.fo fen que rover /`sso.  A papd/afgo
nao pode pagar esse prego. Antes de garantir alguma coisa, o prefeito tern que
ter mais prudencia, mas acho que ainda d6 tempo de desfazer essa cobran?a e
criar criterios que possam ser bons pare a populag5o e pare o SAAE" , d.isse l_au.
Com  a  palavra  o  Vereador  RYAN  SOUSA  COSTA  lembrando  da  entrega  da
Praga  da  Repoblica  ja  reformada  pelo  Prefeito  na  semana  passada,  que  foi
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4£ ara  a  praea  da  Bandeira  que  ficou  inviavel  comercialmente,  por  isso  fora
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realocados mais uma vez para a orla, em frente ao antigo pfedio da camara, e

[i`

que ainda nao sabem qual o proximo destino desses trabalhadores. 0 Edil ped
que  o  Prefeito encaminhe  para esta  Casa  o  novo  projeto  basico da  nova orl
para  que  os  vereadores  tenham  acesso  e  possam  contribuir.   Informou  qu
participou  de  uma  reuniao  com  representantes  do  Conselho  de  Alimentaga
Escolar (CAE) e do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do Funde
(CACS-Fundeb) em que informaram que a prefeitura nao vein pagando o alugu
da sede do conselho ha alguns meses e o dono do im6vel ja pediu o despejo do
conselho, sendo que a prefeitura ainda nao indicou urn novo local adequado. Em
vista disso,  informa que  ira  requisitar da  Mesa  Diretora  uma audiencia  publica
para debater o tema da educaeao de nosso municipio, e tambem tratar sobre o
transporte escolar, acessibilidade para as escolas municipais que 6 uma grande
dificuldade encontrada.  Sobre a questao da cobranea da taxa de esgotamento
sanifario  da   popula?ao  de  Valenca,   concordou   com   o   pronunciamento  do
Vereador Lau que citou a promessa do prefeito de que nao iria cobrar essa taxa
enquanto a cidade nao estjvesse estruturada para isso, entao a responsabilidade
dessa cobranga e com por cento do prefeito e nao desta Casa,  Iembrando que
tudo  isso  ja  havia  sido  avisado  pelo  pr6prio  Edil  quando  da  apreciaeao  dos
projetos de reforma tributaria e o de saneamento basico.  Por isso, o Edil pede
que o prefeito reavalie essa cobranca, revogue o decreto, e abra urn dialogo com
a  populacao  demonstrando  os  investimentos para  que se  possa  chegar a  urn
pre9o justo e ideal, pois nossa populaeao ja esta sendo muito prejudicada. 0 Sr.
Presidente  verificando  nao  haver  mais  quem  queira  fazer  uso  da  palavra  no
periodo  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o finalizou,  e  ap6s  agradecer  ao  ptlblico
presente  e  aos  Vereadores  pelo  born  andamento  dos  trabalhos,   declarou
encerrada a sessao.  Do que para constar,  Eu, AECIO FLAVIO SILVA SOUSA,
Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata, que, ap6s aprovada, sera assinada e
encaminhada a publicagao no Diario Oficial da Camara Municipal de Valenga.
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